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INTERPELACJA W SPRAWIE ODWIERTÓW GEOTERMALNYCH NA TERENIE CHOJNIC

Szanowny Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu,

W  kontekście  udzielonej  odpowiedzi  na  wcześniejsze  wnioski  pojawia  się  jednak  szereg  kolejnych 
pytań,  aby  jednoznacznie  uznać  zasadność  przywołanych  opinii.  Podobnie  jak  w  przypadku 
przygotowania gruntów inwestycyjnych pod budowę nowej fabryki mebli, tak w przypadku geotermii 
możemy porównywać się do wielkopolskiego Wągrowca.

Początkowo zakładano tam, że woda geotermalna spod Wągrowca osiągnie temperaturę ok.  60°C, 
będzie miała mineralizację mniejszą od 100 g/l, a wydajność wyniesie co najmniej 120 m³/h. Parametry 
podobne do tych ostrożnie przedstawionych w Chojnicach. Prace wiertnicze zakończono 8 listopada 
2023  r.  na  głębokości  2248  metrów.  Badania  parametrów  złożowych  wykazały,  że  temperatura 
wągrowieckiej wody na wypływie wynosi 71°C, mineralizacja 94-96 g/l, a wydajność 263 m³/h.

W związku z przywołanymi wątpliwościami proszę o następujące informacje:

1. Państwo  przywołują  ryzyka  i  ewentualne  komplikacje  związane  z  późniejszą  eksploatacją 
odwiertu.  Czy  przyjęcie  dotacji  NFOŚiGW  wymuszałoby  na  nas  kontynuowanie  odwiertów 
geotermalnych  nawet  w  "najbardziej  prawdopodobnym"  scenariuszu  opisywanym  przez 
Państwa?

2. Czy odnośnie odwiertu próbnego, oceny jego zasadności  przez "przeszło rok" nie powinien 
dokonać NFOŚiGW?

3. Najbardziej  prawdopodobny  rezultat  odwiertu  nie  jest  jedynym możliwym.  Czy  przy  100% 
dofinansowaniu  nie  mieliśmy  nic  do  stracenia,  a  każdy  rezultat  mógłby  być  korzystny  dla 
samorządu? Nawet w najgorszym scenariuszu mielibyśmy dodatkowe miejsca pracy i pieniądze 
wydane przez zamieszkujących na terenie miasta pracowników realizujących inwestycję.

4. Na jakich faktach bazuje teza o wzroście kosztów odwiertów w okresie pomiędzy wrześniem 
2022 a przełomem roku 2023/2024? Porównując tę inwestycję do dworca PKP - wykonawcy 
inwestycji nie udało się udowodnić wzrostu kosztów inwestycji w okresie jej realizacji, mimo że 
oczekiwał  waloryzacji  idącej  w miliony złotych,  ostatecznie nie otrzymał  nic.  Czy regulamin 



dotacji  zobowiązywał  Samorząd  do  realizacji  odwiertu,  gdy  przetarg  skutkowałby  ofertami 
przewyższającymi kosztorys?

5. Proszę o udostępnienie skanu "Projektu robót geologicznych (...)" autorstwa firmy Multiconsult 
Polska sp. z o.o.

6. Proszę o udostępnienie skanu umowy, która dotyczyła sporządzenia przez firmę Multiconsult  
Polska sp. z o.o. "Projektu robót geologicznych (...)"

7. Na jakich opracowaniach lub doświadczeniach opiera się teza o konieczności dwóch odwiertów 
zatłaczających?  Doświadczenia  najstarszej  geotermii  Podhalańskiej  wskazują  na  odwrotną 
proporcję,  gdzie  3  odwierty  eksploatacyjne  obsługują  2  odwierty  chłonne o  zdecydowanie 
niższej głębokości.

Z  powodu powyższych wątpliwości  i  z  uwagi  na znaczenie  tej  inwestycji  dla  mieszkańców Chojnic, 
proszę o szczegółowe odpowiedzi na powyższe pytania.
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